

人民路北延综合改造项目正式投入使用

采用一级公路兼城市主干路标准,双向八车道,打通菏泽城市北大门

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)4月6日上午,人民路北延(泰山路至国花大道)综合改造项目正式通车投入使用。

据菏泽市公路事业发展中心工程科科长尚庆峰介绍,人民路北延(泰山路至国花大道)综合改造项目,是我市重点民生工程和民心工程,南起于泰山路、人民路交叉口,上跨菏宝高速公路,北终于国花大道,是北部新城区的交通主干道。该项目全长3.277公里,采用一级公路兼城市主干路标准,双向八

车道,红线宽度70米,主要包含快车道、慢车道、人行道、七里河大桥、跨菏宝高速立交桥以及相关配套设施等工程。

该项目顺利投入使用将有效缓解菏泽北部交通通行压力,方便城区群众出行,对改善我市北部城区出行条件,提升群众出行幸福感和获得感,促进区域经济和旅游产业发展具有重要意义。同时也进一步打通菏泽城市北大门,形成一道靓丽的城市道路风景线,成为展示菏泽城市形象的重要窗口。



持续15天,120余场文化演出为市民带来视听盛宴



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)最美人间四月天,牡丹之都展新颜。时值牡丹盛开、春意盎然之际,4月6日,“走进牡丹之都 遇见花样菏泽”2023年菏泽市广场文化系列活动,在菏泽市牡丹区、鲁西新区、定陶区的6个演出地点同步开启,精彩绝伦的文艺汇演、广场舞展演、经典戏曲、民俗文化,以及书法绘画、武术、歌曲等现场演出轮番上阵,为市民及游客带来了一场集视觉、听觉等为一体的视听盛宴。

上午9时整,在菏泽市牡丹区生态广场上,百余名闻讯而来的市民翘首以盼地坐在演出台前,静待戏曲展演的开始。“听说今天唱的曲目是《铡西宫》,这可是非常考验演出人员功底的传统老剧,以往都是只能听一段,没想到今天准备的是全戏,这下听着可就带劲了。”家住中富奥斯卡春城

小区的居民赵洪民笑着告诉记者道,“今天特意把2岁的小孙女也带了过来,不知道小家伙会不会喜欢,如果喜欢就尝试着往这方面引导一下。”

经过简短的启动仪式后,由菏泽市牡丹区长库豫剧团带来的豫剧大型古装戏《铡西宫》正式开演,台上演员有板有眼、声情并茂的高质量表演,让前来观看的市民过足了戏瘾,现场气氛热烈,掌声、喝彩声经久不息。

当日下午14时许,在鲁西新区牡丹广场(大剧院前广场),“花开锦绣唱盛世——全市地方戏经典剧目展演”也如期开唱。值得注意的是,现场不仅吸引了众多老年戏迷,也俘获了不少年轻戏迷。记者注意到,不少男女青年汇聚于观戏队伍中,或站或坐,精心聆听戏曲带来的魅力,“虽然不知道是什么剧种,但我居然能听懂,而且还有种欲罢不

能的感觉,我感觉这场戏我都能站着听完。”刚刚大学毕业的“新戏迷”韩维维笑着告诉记者道。

牡丹晚报全媒体记者了解到,此次我市广场文化系列活动将一直不间断持续至4月20日,分别在牡丹区、鲁西新区、定陶区的6个演出地点每天流动演出,活动内容涵盖了音乐、舞蹈、曲艺、戏剧、武术、走秀等观众喜闻乐见的艺术形式。

菏泽除了是全国闻名的牡丹之都,还是书画之乡、武术之乡、民间艺术之乡、戏曲之乡,时值第32届菏泽牡丹文化旅游节即将启幕之际,我市各县区将用多种形式营造“多点开花,百家争鸣”的文化氛围,展示我市浓郁的地方文化特色和朝气蓬勃的新时代精神风貌,尽显菏泽“一都四乡”独特的文化艺术魅力和风采,为全市市民及游客带来丰盛的文化大餐。

牡丹区乡村特色产业“多点开花”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 郁玉华)近日,在菏泽市牡丹区安兴镇李楼村村头的云履布鞋加工厂内,经理李芬正忙着给客户发货。“春节期间,我们的手工布鞋网上销量同比增长两成多。目前年产手工布鞋近八万双,营业额在600万元左右。”李芬说。

两年前,安兴镇村民李芬返乡创业成立云履布鞋加工厂。目前加工的布鞋款式有2000多种,3000多个花色花型,已带动当地400多名妇女从事手工布鞋加工,人均年增收2万元以上。

李楼村的布鞋加工产业是牡丹区着力培植“一村一品”特色产业的缩影。近年来,牡丹区着力培植手工布鞋、裘皮玩具、藤编加工等乡村特色产业,促进农民增收、乡村振兴。

在牡丹区何楼街道姜楼村的藤编加工车间,村民董凤凤正

熟练地加工藤编座椅。“我们的工资是计件发放,能在家门口就业,每月领到3000元左右,我很满意。”董凤凤说,村里和她一样做藤编加工的村民有30多人。

何楼街道探索建立“党支部+合作社+公司+农户”的发展模式,成立藤编加工、花卉种植、乡村粽子等“一村一品”专业合作社,让1.2万余村民实现了家门口就业,人均年增收约4万元,实现了村级集体经济和村民收入的共赢。

“全区依托资源禀赋发展‘一村一品’富民产业,把资源变产品、产品变商品、商品变名品,实现了富裕一方农民,振兴一方经济。”牡丹区委书记尹茂林表示。截至目前,牡丹区已扶持培育了115个村发展“一村一品”经济,形成了27个乡村特色产业,累计带动11万农户参与,农民人均年收入增加12%以上。

花为媒画为媒,助力牡丹产业融合发展



近日,菏泽市牡丹区政协组织文化艺术界委员以“花为媒、画为媒”为主题的文化艺术交流活动,委员们现场和游客互动,为游客提供喜闻乐见的作品,备受群众青睐。

据了解,菏泽市牡丹区政协以发展乡村文化旅游、推动

秀美乡村升级为目标,以打造“牡丹文化”为切入点,充分发挥良好的区位优势,积极整合自然、文化等各种资源,深入推进牡丹产业融合发展。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 王文 摄